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VERBALE N. 35

SEDUTA DEL 8 OTTOBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno  8 (otto) del mese di  ottobre, la Commissione Ottava è convocata,
attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo
2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Audizione della Direttrice della Direzione Sistemi Informativi Dott.ssa Caterina Graziani in merito 
alle attività della  Direzione Sistemi Informativi nella fase 4 dell'emergenza e all'attività svolta per 
far fronte alle nuove necessità causate dall'emergenza sanitaria; 

• Varie ed eventuali.

Alle  ore  16,00  sono presenti  telematicamente  la  consigliera  Alessandra  Innocenti  ed  il  consigliere
Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,01 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano. 
Alle 16,04 sono presenti telematicamente  le consigliere Michela Monaco e Patrizia Bonanni e i  consiglieri
Emanuele Cocollini, Roberto De Blasi e Renzo Pampaloni.

La  Presidente  Alessandra  Innocenti  della  Ottava  Commissione,  in  qualità  di  team  manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,04.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.

Sono inoltre presenti telematicamente la Direttora dei Servizi Informativi Caterina Graziani e il Responsabile
P.O. Reti, Internet delle Cose e Multimedialità Lorenzo Tomassoli
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La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il personale. Dichiara che è in visione in
chat  il  verbale  della  seduta  del  1/10/2020 e  che  sarà  dato  per  approvato  a  fine  seduta  se  non ci  sono
obiezioni. Dichiara che oggi con la dott.ssa Graziani, già autdita nella seduta del 22 maggio scorso quando
ancora c’era  il lockdown, sarà fatto un aggiornamento della situazione rispetto a quella precedente riguardo
alle attività della  Direzione Sistemi Informativi nella fase 4 dell'emergenza e alle attività svolte per far   alle
nuove necessità causate dall'emergenza sanitaria. 
Alle 16,06 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.
La dott.ssa Graziani riferisce che la Direzione Sistemi Informatici continua le attività correnti come quelle
relative alle recenti operazioni elettorali. La Direzione è molto impegnata anche se la situazione critica della
prima fase emergenziale si  è  attenuata grazie a molteplici  fattori  quali  la  predisposizione da parte della
Direzione di  nuovi  dispositivi  e di servizi di supporto ai  dipendenti  sia ad una maggiore autonomia dei
dipendenti che hanno preso confidenza con i nuovi dispositivi. La Direzione infatti ha diminuito il personale
che era impegnato ai servizi di supporto perché deve potare avanti le proprie attività e non può vivere sempre
nell’emergenza. La dott.ssa Graziani proietta delle slide che evidenziano l’attività della Direzione e i dati
relativi sia alle dotazioni che ai fondi utilizzati. Conclude l’illustrazione evidenziando le prospettive e gli
obiettivi che la Direzione si prefigge contenuti nel Bilancio 2021/2023.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  la  dott.ssa  Graziani  per  l’esaustiva  illustrazione.  Risulta  evidente
l’impegno e la competenza del lavoro della Direzione. La Presidente Innocenti ritiene che questo lavoro sia
fondamentale per il buon andamento dell’Amministrazione e ringrazia la Direttora Graziani.
Pampaloni ringrazia la dott.ssa Graziani per l’aggiornamento e chiede quali siano gli investimenti previsti
sulla rete e se sia stata valutata la possibilità di effettuare le Conferenze dei Servizi in teleconferenza.
Graziani evidenzia che avendo il Comune di Firenze aderito alla sperimentazione del lavoro agile per i propri
dipendenti la Direzione aveva già provveduto ad aumentare la capacità della rete. Inoltre sono stati previsti
degli acquisti di portatili che sono più adatti al lavoro agile. Per quanto riguarda le Conferenze dei Servizi è
già  stata  utilizzato  la  piattaforma  Teams  con  successo.  La  Direzione  Risorse  Umani  a  tale  scopo  ha
organizzato un corso per circa 195 persone per il corretto uso di Teams per le Conferenze di Servizi. Per
quanto riguarda ulteriori investimenti sono stati attivati altri 4 server oltre al potenziamento della rete internet
inoltre è in fase di valutazione l’utilizzo di  cloud che comporterebbe però un aumento delle spese fisse
dovute al pagamento di canoni annuali.
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Graziani e il dott. Tomassoli per gli aggiornamenti.
Piccioli  ringrazia  la  Direzione  Sistemi  Informativi  per  il  lavoro  svolto  e  chiede  quali  sono  i  criteri  di
assegnazione dei computer portatili.
Graziani risponde che si segue le indicazioni fornite dalle Direzioni in modo da colmare le eventuali criticità
che sono sorte.
La Presidente Innocenti dopo aver ringraziato la dott.ssa Graziani e il dott. Tomassoli e preso atto che non ci
sono altri interventi, chiede ai presenti se hanno preso visione del verbale del 1/10/2020 e se hanno delle
obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della seduta del 1/10/2020 è approvato da tutti i presenti e
procede con l’appello finale. 
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
 

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 16,56.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 15.10.2020.
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